



一晚穿过4个村庄 象群南移活动加快 它们在村民粮仓吃“夜宵”

“大象就要过来了!”6月24日中午12时20分左右,亚洲象群从山上沿着道路走下来,即将踏上当地主要的公路。公路的旁边,是峨山县富良棚乡大假佐村。无人机监测显示:象群离山路与公路的交叉路口还有500米。指挥部组织村民在路口附近的路边投放一些玉米,供大象到达后进食。

象群还有300米即到达路口时,记者看到:之前停在路口设卡的一辆大卡车离开,为象群让路;其他车辆也快速驶离,交警部门随即封锁了附近的公路;大假佐村的村民全部回到家中,锁好大门。人们静静地等待大象路过。

而就在当日凌晨的4个小时里,象群非常活跃,穿过了当地的4个村庄。提前的预警和准备,使得人与大象并未发生冲突,只有少量庄稼损失。

进入持续南移的第3天,象群的活动有加快的迹象。它们能遵从人们的引导,一直往南走吗?

“笑纳”了投喂食物

6月23日深夜至6月24日凌晨,峨山县大龙潭乡绿溪村下属的几个村民小组接到预警:象群在接下来的一段时间很可能要进村。

“我是23日晚上11时左右接到警报的,之后赶紧通知了所有村民。家里房子只有一层或者周围没有其他村民居住的人,都集中到了村里的一栋公共建筑的二层。”24日上午



▲ 田地里的大象脚印
▼ 村民粮仓的门锁被大象破坏 王煜 摄

11时左右,大吉村民小组组长施伟锋在接受本报记者采访时说。

24日凌晨2时许,大象从村子旁边的山坡下来了。从后来的痕迹可以看出,象群下山后马上在一户村民房后的玉米地里吃了一顿,接下来往村里走。

记者在现场看到:连接玉米地和村子的是一条只有一米多宽的小巷,这是大象的必经之路。施伟锋说:人们都觉得大象个头大体型笨重,但它们可以顺利地从这个巷子进村,可见也十分灵活。

按照指挥部的提示,他从村民手里买了大约100公斤的玉米,与一些盐混合在一起,提前撒在了村口,目的是引导大象走出去,让它们不在村里逗留。

这招成功了,象群“笑纳”了投喂的食物。记者在投喂点只看到少许玉米粒残留,其他的都已被它们吃光。

象群顺势走出了大吉村民小组,往临近的新村民小组方向走去。从脚印和粪便的分布来看,它们穿过山谷又爬上了山。

破门而入享“大餐”

象群从新村村民小组附近上山几个小时后,又下山走进了与新村直线距离大约1.6公里的大木箐村民小组。不知是否因为爬山消耗了不少体力,大象进到村里后,开始觅食行动。

大木箐村民施春华告诉记者,对于自身和邻居们的安全,他并不十分担心,因为村干部之前告诉他,只要不被刺激,大象一般不会

主动攻击人类。况且,他家的房子在村里地势比较高的地方,这让他更放心了一些。

不过,“意外”还是发生了。他在距离自家一百多米远的田边有一间小粮仓,平时用来储存收获的粮食、放置农具。大象经过他的粮仓时,破门而入,拖出了一些玉米开始享用“大餐”。天亮后施春华来收拾时,看到大象吃了大约3袋玉米,估计总共100多公斤。再看粮仓的门,钢板焊接的门锁部件已经被大象弄断。

大象只是弄坏了门锁,吃了这几袋玉米,粮仓还有十几袋玉米安然无恙,农具也都完好如初。看到损失不大,他松了一口气。来看现场情况的指挥部负责人让他放心:他的损失之后将由保险公司赔偿,政府也将给予相应补贴。

象群之后又造访了大木箐南边的小龙箐村民小组,好在一切平静。6时左右,象群回到了山地。

6月24日,云南北移亚洲象安全防范工作现场指挥部人员来到象群附近实地勘察环境,研判象群移动的路线。相关负责人表示:近几天来象群持续南移,实际情况显示,最近24小时它们的活动频率有所提高。在确保人象平安的基础上,指挥部将继续引导它们南移,希望它们能回到在普洱或者西双版纳的适合它们生活的环境。

《新民周刊》特派记者 王煜
(峨山县富良棚乡今日电)

本报讯(记者 张钰芸)蒙古羊绒制成的披肩入手柔软,喀麦隆木制品富有异域风情,波西米亚水晶精致璀璨,北马其顿葡萄酒甘醇可口……今天上午,作为第二届上海“五五购物节”的“国别商品文化缤纷月”四大重要参与平台之一,“2021第七届‘一带一路’名品展·上海”在上海展览中心开幕。百余展商携30国特色名品参展,其中,不乏“进博”同款和各国网红爆品,让上海市民可以足不出沪,深游五洲。

“我们刚刚进入中国市场,这是第一次带着白桦树水来参展。”在拉脱维亚的展位上,有一款首发新品白桦树水,工作人员告诉记者,这是当地名产。“你看,这就是白桦树的树干,在上面打一个洞,就会自然流出汁水。把它收集起来,加入一点点糖天然发酵,就能生产出白桦树水。”据介绍,白桦树水是可以提高免疫力的自然饮料,为了打入中国市场,外商已经开出微店,积极推广。

第四次参展的毛里求斯朗姆酒,今年把展位搬到了中央大厅的中心位置。老板Allan有个中文名“潘小龙”,因为疫情,他没法从毛里求斯来到中国,却远程指挥国内的员工拿下最佳展位。“前几年我们参展的效果非常好。”工作人员表示,中国消费市场恢复迅速,让毛里求斯客商给予厚望,因此今年带来了

品白桦树水 尝“领事咖啡” 饮斐济啤酒

“一带一路”名品展今开幕



■ 拉脱维亚展位带来特色饮料白桦树水 本报记者 陈梦泽 摄

全系列产品,从单价200元到2000元的朗姆酒都有,希望进一步扩大在华销售。

你能盲品出六国咖啡,猜对它们的产地吗?在现场,“领事咖啡”展位前的活动吸引了不少市民驻足。为了承接进博会溢出效应,上海贸促会下属公司与六国驻沪总领馆合作,

推出“领事咖啡”。在展会现场,市民可以品尝、购买来自巴西、哥伦比亚、哥斯达黎加、埃塞俄比亚、印度尼西亚和巴拿马的十多种咖啡。“前段时间我们还参与了上海咖啡文化周的系列活动,上海的咖啡‘浓度’越来越高。”

除了在展会现场体验各国特色商品,在周末两天,“一带一路”名品展还将带来一系列文化体验活动,将现场幻化为穿越古今、连通世界丝绸之路的文化长廊。记者从上海市国际展览有限公司获悉,中央大厅主舞台将依次上演三大主题文化节日——“丝路未央·汉文化节”“丝路音乐节”和“丝路饮品节”。

其中,“丝路未央·汉文化节”带观众梦回大汉,欣赏宫廷宴饮的相和歌、华服秀,品味仿汉茶和传统熏香。“丝路饮品节”则融合咖啡、茶、酒三大饮品的独特魅力,既有资深咖啡师演绎咖啡文化,也有毛里求斯特朗姆酒、斐济啤酒、南非葡萄酒的现场品鉴,以及茶艺师带来的唐代烹茶、宋代点茶等沉浸式表演。

周日起十五号线桂林路站开通

本报讯(记者 任天宝)记者昨天从申通地铁获悉,经过施工建设、运营接管、试运行演练等一系列工作,上海轨道交通15号线桂林路站将于本周日首班车起开通初期运营。届时,772公里的上海轨道交通运营网络中(含磁浮),车站数将增至460座,换乘站增至65座。

15号线桂林路站位于桂林路和宜山路交叉口以北,向南接桂林公园站,向北接吴中路站。开通初期共启用6号和8号两个出入口,往顾村公园站的首班车时间为6时01分,末班车时间为23时01分;往紫竹高新区站首班车时间为6时06分,末班车时间为23时05分。

桂林路站可通过换乘通道与9号线进行换乘。至此,15号线与全网的换乘节点增至7个。而新投运的桂林路站将进一步疏解分流9号线客流,特别是方便松江、闵行地区的乘客前往长宁、徐汇、普陀、嘉定和宝山部分区域;反之也引导南北向的15号线客流前往浦东、黄浦、徐汇、闵行、松江等区域。

另外,上海地铁根据17号线夜间客流特征,计划于6月27日起,17号线末班车常态化延时运营30分钟。

17号线常态化延时运营实施后,每天将为乘客提供更长时间的运营服务。其中,东方绿舟往虹桥火车站方向的末班车发车时间由22时调整为22时30分,虹桥火车站往东方绿舟方向的末班车发车时间由22时30分调整为23时。



新民随笔

外卖小哥不仅能送餐、送外卖,还能送来求职者简历?

又是一年毕业季。今年,我国高校毕业生人数首次突破900万人,很多毕业生加入“求职大军”,为自己的未来发展寻找平台。那么,你会通过什么渠道发布个人求职简历呢?

如今,外卖小哥不仅能送餐、送外卖,还能送来求职者信息。

这两天,在上海出现一个新现象,部分外卖小哥的外卖箱上张贴着一张求职简历,免费为求职者提供服务。这些个人求职简历被隐去了照片、电话号码等隐私信息。招聘企业或个人若看中某份求职简历,可以向外卖小哥索要求职者的联系电话。

这一新颖的求职方式吸引了部分毕业生

简历竟能“快递”?

杨玉红

的兴趣。一名应届毕业生介绍,平时投递简历局限于已知行业,希望新渠道让自己有机会接触更多未知领域的企业。面对勇于“尝鲜”的毕业生,上海某企业人力资源部负责人说,已看到外卖箱上展示的求职者信息,但目前未发现适合人选,未来不排除和可能适合的人选进一步交流或约面试。

外卖箱上展示求职简历,也引发部分人的质疑。有人说,防疫进入常态化,很多人都选择无接触式外卖,不用和快递员见面了,这是不是外卖平台的作秀行为?也有人表示,这样的求职“小广告”成功率很低,建议求职者通过正规渠道,有针对性地投递个性化的求职简历,提升个人求职的竞争力。

在笔者看来,外卖平台主动推出这一新

渠道,希望为更多毕业生求职助力、鼓劲,未必是坏事。这一新尝试能否持续?有待时间的考验。一边是毕业生为“找不到饭碗”苦恼,另一边是用人单位喊“招不到人”,求职市场一直存在供需信息不匹配等问题,期待更多的单位参与构建更多交流平台。

然而,外卖平台如何甄别索要信息的企业或个人是否有真实的招聘需求?求职者的个人信息会不会被泄露?这一系列问题依然有待进一步完善。

同样值得关注的是,如今,成绩和专业并不是应聘成功的唯一因素,毕业生的学习能力、沟通能力、抗压能力等综合“软实力”更受企业关注,也期待未来能在更多的第三方平台得到锻炼和提升。